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Upraveno po projednání

     

5. ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA LIBERECKÉHO KRAJE 
DNE 26.05.2015

Bod pořadu jednání: 49.

Název : Stanovisko Libereckého kraje k oznámení záměru 
Pokračování těžby ložiska hnědého uhlí Turów

Důvod předložení: Usnesení Rady kraje č. 916/15/RK

Zpracoval: Mgr. Marek Nevečeřal
zaměstnanec oddělení posuzování vlivů na životní 
prostředí a IPPC

Projednal: Rada kraje dne 19.5.2015
     

Předkládá: Josef Jadrný
náměstek hejtmana, řízení resortu  životního prostředí a 
zemědělství

K jednání přizván:      
     

Návrh na usnesení:

Zastupitelstvo kraje po projednání

b e r e  n a  v ě d o m í

A) usnesení Rady Libereckého kraje č. 916/15/RK, aby na základě hodnocení vlivů záměru 
na životní prostředí a zdraví obyvatel, byla v dokumentaci záměru „Pokračování těžby ložiska 
hnědého uhlí Turów“ navržena opatření k eliminaci, minimalizaci či kompenzaci existujících 
i předpokládaných negativních dopadů záměru pro dotčené obce na území České republiky

B) uplatnění stanoviska Libereckého kraje k oznámení záměru „Pokračování těžby ložiska 
hnědého uhlí Turów“ u Ministerstva životního prostředí Praha.
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Důvodová zpráva

Liberecký kraj (dále jen LK) obdržel dne 27. 4. 2015 od Ministerstva životního prostředí ČR 
informační list záměru „Pokračování těžby ložiska hnědého uhlí Turów“ a byl vyzván, aby se 
k němu vyjádřil. Z porady uvolněných radních, která se konala 11. 5. 2015, vzešel požadavek 
na předložení materiálu Radě LK a schválení stanoviska LK k informačnímu listu záměru na 
schůzi Rady LK dne 19. 5. 2015, a následně na zasedání Zastupitelstva LK dne 26. 5. 2015.
Na základě Směrnice Rady Libereckého kraje č. 7/2007 k vydávání vyjádření kraje 
v samostatné působnosti v postupech dle zákona č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na 
životní prostředí, ve znění pozdějších přepisů a v řízeních dle zákona č. 76/2002 Sb., 
o integrované prevenci a omezování znečištění, ve znění pozdějších přepisů je pověřen 
k podpisu a odeslání stanoviska LK příslušný člen Rady, pověřený řízením resortu životního 
prostředí a zemědělství. Z důvodu dodržení zákonného termínu 15 denní lhůty pro vyjádření
bylo dne 13. 5. 2015 odesláno stanovisko k uvedenému záměru náměstkem hejtmana 
pověřeným řízením resortu životního prostředí a zemědělství. Nyní je předkládáno RK 
doplňující stanovisko LK, které zohledňuje výstupy z porady uvolněných radních ze dne 11. 
5. 2015 a akcentuje zejména nutnost kompenzací pro záměrem dotčené obce. 
Předmětem záměru je vymezení nového dobývacího prostoru ložiska hnědého uhlí Turów,
o celkové ploše 3432,3 ha, na kterém má probíhat těžba po skončení platnosti stávající
koncese vydané Ministerstvem životního prostředí, přírodních zdrojů a lesnictví Polské
republiky v roce 1994, tj. po roce 2020. Nově vymezený dobývací prostor bude umístěn 
převážně na území, kde již těžba probíhá, dojde však k posunu dobývky jihovýchodním 
směrem do vzdálenosti cca 150 – 200 m (dle předložené mapy) od státní hranice České
republiky (dále jen ČR). Území přímo dotčené realizací záměru bude v dílčím úseku probíhat 
podél státní hranice s ČR, dle předloženého informačního listu však předpokládané vlivy 
záměru dosahují pouze státních hranic.

Nově vymezený dobývací prostor má umožnit těžbu a v návaznosti i provoz hnědouhelné
elektrárny Turów nejméně do roku 2044, přičemž předpokládaná intenzita těžby bude na 
stávající úrovni, tedy cca 10 – 14 mil. t/rok.

Dotčenými obcemi Libereckého kraje jsou města Frýdlant, Hrádek nad Nisou a Chrastava,
a obce Bílý Kostel nad Nisou, Bulovka, Černousy, Dětřichov, Habartice, Heřmanice, 
Chotyně, Kunratice, Mníšek, Oldřichov v Hájích, Pertoltice a Višňová.
Možnost kompenzace negativních dopadů na obyvatelstvo dotčených obcí byla telefonicky 
konzultována s báňským úřadem. Dle získaných informací legislativa v této oblasti neřeší
problematiku dotčení obcí a obyvatel důlní činností provozovanou mimo území České
republiky a nelze tedy na jejím základě požadovat případné kompenzace takto vzniklých 
negativních dopadů. Kompenzace jsou možné pouze v případě důlních škod vzniklých z důlní
činnosti provozované na území České republiky. V takovém případě je za případné důlní
škody odpovědná těžební organizace.
Přílohy:
stanovisko LK ze dne 11. 5. 2015
doplňující stanovisko LK ze dne 20. 5. 2015 


